



București, 12.04.2016

Nr. 4148, 4149, 4150, 4155, 4091, 4065, 4072 /DRP

STIMATE DOMNULE SECRETAR,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele interpelări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU DELEGAT



CIPRIAN BUCUR

**DOMNULUI NICULAE MIRCOVICI,
SECRETAR AL CAMEREI DEPUTAȚILOR**



CABINET VICEPRIM-MINISTRU

Nr. 20892/MDRAP/04.04.2016

Nr. 4/55 DRP
Data 12.04.2016

**Către: Guvernul României-Departamentul pentru Relația cu Parlamentul
Domnului Ciprian Bucur, Ministru Delegat pentru Relația cu Parlamentul**

**Ref: Interpelarea formulată de domnul deputat Viorel-Ionel Blăjuț, transmisă prin
adresa nr. 1595/DRP/24.02.2016**

Stimate domnule Ministru,

Vă transmitem, anexat, răspunsul la interpelarea formulată de domnul deputat Viorel-Ionel Blăjuț, cu privire la prima alocare de fonduri de la Uniunea Europeană din 2016 - pentru înlăturarea pagubelor produse de inundațiile din primăvara anului 2014.

Cu stimă,

**VICEPRIM-MINISTRU,
MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE**

VASILE DÎNCU



Către: Parlamentul României - Camera Deputaților

Domnului deputat Viorel-Ionel Blăjuț

Referitor la: Interpelarea dumneavoastră înregistrată la Camera Deputaților cu nr.2654B/2016

Stimate domnule deputat,

Ca urmare a interpelării formulate de dumneavoastră cu privire la prima alocare de fonduri de la Uniunea Europeană din 2016 - pentru înlăturarea pagubelor produse de inundațiile din primăvara anului 2014, vă comunicăm următoarele:

Prin Hotărârea Guvernului nr. 1021/2015 privind utilizarea fondurilor alocate din Fondul de Solidaritate al Uniunii Europene pentru decontarea cheltuielilor publice eligibile aferente operațiunilor de urgență întreprinse în scopul înlăturării pagubelor provocate de inundațiile din primăvara și vara anului 2014 și pentru modificarea art. 4 alin.(2) din Hotărârea Guvernului nr. 478/2010 pentru aprobarea structurii organizatorice a Autorității coordonatoare și de management în România, precum și a structurii autorităților de implementare pentru gestionarea asistenței financiare comunitare acordate prin Fondul de Solidaritate al Uniunii Europene, suma totală acordată României de Comisia Europeană este de 8.495.950 euro, pentru decontarea cheltuielilor publice eligibile cu operațiunile de urgență întreprinse în scopul înlăturării pagubelor provocate de inundațiile din primăvara și vara anului 2014, respectiv 4.198.175 euro pentru inundațiile din 14-31 mai 2014 pe întreg teritoriul României și 4.297.775 euro pentru inundațiile din 28 iulie - jumătatea lunii august 2014 în regiunea de dezvoltare Sud-Vest Oltenia.

Din fondurile menționate mai sus, Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice i s-a alocat echivalentul în lei a 5.429.953 euro, din care echivalentul în lei a 3.136.506 euro pentru inundațiile din 14-31 mai 2014 pe întreg teritoriul României și echivalentul în lei a 2.293.447 euro pentru inundațiile din 28 iulie - jumătatea lunii august în regiunea de dezvoltare Sud-Vest Oltenia, în vederea acoperirii tipurilor de operațiuni de urgență și de recuperare prevăzute la art. 2 lit. a) pct. (i)-(iv) și art. 2 lit. b)-d), respectiv:

a) repunerea în funcțiune a infrastructurilor și a instalațiilor în domeniile energiei, apelor și apelor uzate, telecomunicațiilor, transporturilor, sănătății și învățământului, în cadrul căreia sunt programate spre finanțare următoarele categorii de operațiuni de urgență:

(i) repunerea în funcțiune a rețelelor de alimentare cu apă potabilă: rețele de aprovizionare cu apă, uzine de tratare, epurare a apei, fântâni, puțuri de adâncime și rezervoare, bazine de înmagazinare apă etc.;

(ii) refacerea sistemelor de colectare a apelor pluviale și a rețelelor de colectare a apelor uzate: rețele de canalizare, canale și cămine, stații de epurare, bazine de decantare etc.;

(iii) refacerea infrastructurii în domeniile sănătății și educației: reabilitare unități sanitare publice, grădinițe, școli, etc. degradate de calamitate;

(iv) refacerea infrastructurii de transport rutier: autostrăzi/drumuri naționale, drumuri județene, străzi și drumuri comunale, poduri, podețe, pasarele și traversări pietonale, diguri și apărări de mal în administrarea autorităților/instituțiilor locale, consolidarea și reconstruirea zidurilor de sprijin;

b) furnizarea de cazare temporară și finanțarea serviciilor de salvare pentru satisfacerea nevoilor populației afectate, în cadrul căreia este programată spre finanțare următoarea categorie de operațiune de urgență: servicii de salvare, intervenții de urgență inclusiv pentru combaterea efectelor inundațiilor, administrarea de vaccinuri și acoperirea nevoilor imediate ale populației afectate de calamitate;

c) securizarea infrastructurilor de prevenție și măsurile de protejare a patrimoniului cultural, în cadrul căreia este programată spre finanțare următoarea categorie de operațiune de urgență: asigurarea imediată a infrastructurii de apărare împotriva inundațiilor, respectiv diguri, baraje, apărări de maluri, regularizări ale cursurilor de apă;

d) curățarea zonelor sinistrate, inclusiv a zonelor naturale, în concordanță, după caz, cu abordările centrate pe ecosisteme, precum și refacerea imediată a zonelor naturale afectate, în scopul evitării efectelor imediate provocate de eroziunea solului, în cadrul căreia este programată spre finanțare următoarea categorie de operațiune de urgență: lucrări de curățare a infrastructurii prioritare cu rol de prevenire și a infrastructurii existente de gospodărire a apelor, respectiv curățare golire fund, înlăturarea aluviunilor de pe drumuri, străzi, decolmatarea cursurilor de apă.

La nivelul Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice a fost constituită Unitatea de Implementare a Fondului de Solidaritate al Uniunii Europene, care are responsabilitatea implementării tehnice și financiare a FSUE. Precizăm că, între Autoritatea coordonatoare și de management și autoritățile de implementare se încheie câte un acord de implementare subsidiar, în care sunt stabilite responsabilitățile și atribuțiile părților, valoarea ajutorului financiar nerambursabil acordat fiecărei autorități de implementare, precum și documentele justificative care trebuie înaintate de autoritățile de implementare pentru fiecare proiect solicitat spre plată Autorității coordonatoare și de management.

În acest sens, după finalizarea acordului de implementare subsidiar, se vor demara procedurile specifice finanțării proiectelor eligibile prin FSUE.

Subvenția din FSUE se implementează în termen de optsprezece luni de la data la care suma alocată a intrat efectiv în conturile speciale deschise de România prin

MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE
ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

Secretariatul General al Guvernului, în calitate de stat beneficiar, respectiv până la data de 23 februarie 2017.

Cancelaria Primului-Ministru, prin Direcția Coordonare Politici și Programe, Autoritatea coordonatoare și de management în România a întregii activități referitoare la accesarea și implementarea FSUE, este instituția care aprobă efectuarea plăților corespunzătoare, pe baza documentelor justificative stabilite potrivit procedurii de justificare a cheltuielilor din FSUE.

De asemenea, menționăm că, informațiile privind condițiile de eligibilitate și documentele pe care trebuie să le transmită beneficiarii în vederea obținerii prin FSUE vor fi publicate pe site-ul MDRAP.

Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice își exprimă, și pe această cale, totala deschidere și sincerul interes față de solicitările formulate de către membrii Parlamentului României, ca importantă resursă pentru optimizarea politicilor sale.

Cu stimă,

**VICEPRIM-MINISTRU,
MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE**

VASILE DÎNCU

